100

21. Obolk narysowano dwle scia
ny pewnego graniastostupa pro
slego. Narysuj w zeszycie siatke

tego graniastosiupa. .

22. Oblicz pola powierzchni graniastostupow prostych, ktérych rysunki
przedstawiono ponizej.

)
b) 5dm 0) ]
\ e 3m B
3 :
s KOA\O
10 dm A . 8m
23. Oblicz pole powierzchni bocznej grania- =
slostupa prostego sze$ciokatnego, ktorego ry- m M,
sunek przedstawiono obok. i
2,5dm
g8

4 dm

24. Podstawa graniastostupa prostego jest wie-
lokat w ksztalcie krzyza. Kazdy bok tego
wielokata ma diugo$¢ 4 dm. Wysoko§¢ grania-
stostupa wynosi 12 dm. Oblicz pole powierzch-
ni tego graniastostupa.

25. Podstawa graniastosiupa prostego jest romb o boku 5cm i przekat-
nych diugodci 6cm i 8 cm. Wysokoé¢ graniastostupa ma 20 cm. Oblicz
pole powierzchni bocznej i pole powierzchni catkowitej tego graniasto-
stupa.

*96. O ile centymetréw kwadratowych zmniej-
szy sie pole powierzchni prostopadioscianu
o wymiarach 6 cm x 8 cm x 10cm po odcieciu
od niego graniastostupa trojkgtnego w sposob
zaznaczony na rysunku obok?

ObjetoSC granlaStoSiupa

27. Oblicz objetose prostopadloscianu o wymiarach:

a) Jcm x5¢cm x 7cm
h) 7em x4cem x 1,5¢cm

) 4dm x 2,4dm x 72 cm

d)2mx52cm > 1,3m
e) 20mm x 3,5 cm = 04 dm

f) 3dm x25cm =< 0,2m

28. Oblicz objetosé szescianu, kto-

rego krawedz ma dlugosc:

0 2,2m

a) 17 cm
b) HW.QE

29. Zmierz dlugosci odpowiednich
odcinkdéw i oblicz objetos¢ prosto-
padto$cianu, ktoérego siatke naryso-

wano obok.

30. Zamien na:
a) centymetry szeScienne:

b) decymetry szescienne:

d) Ilmlcm

2 dm3

5 m3

m_magw 1m3 3m? 52m!

3,1m3 4000cm3  500cmt . 2h0cn

31. Wyraz objetos¢ prostopadiodcianu o wymiarach 20 mm x5 ¢ 4,5
w trzech réznych jednostkach objetosci.

32. Kazda krawedz prostopadios$cianu o wymiarach 2 cm x 3 cm « 5«
zwiekszono dwa razy. Ile razy zwiekszyla sie objetosc tego prostopudl

§cianu?

33. a) Oblicz pole powierzchni szedcianu o objetosci 8 cm?

b) Oblicz objeto$é¢ szescianu o polu powierzchni 600 dm?.

¢) Oblicz faczna dlugosé krawedzi sze$cianu o objetosci 27 ¢m ‘

1 cm? zlota wazy 19,3 g

| cm? srebra wazy 10,5 g

34. Oblicz, ile gramow wazy sztab
ztota o wymiarach 2 cm > 3 cm =< 100
O ile lzejsza jest sz

ka srebra, ko
ma takie same wymiary?



